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REPORT

SIMPOZIJ “50 GODINA HRVATSKOG 
DRUŠTVA ZA MEDICINU RADA – NOVI 
ALATI U MEDICINI RADA”

U sklopu svečanog obilježavanja 50 godina 
postojanja i djelovanja Hrvatskog društva za medicinu 
rada, 8. studenoga 2013. u Hrvatskom liječničkom 
zboru u Zagrebu održan je simpozij Novi alati u 
medicini rada pod pokroviteljstvom predsjednika 
Republike Hrvatske prof. dr. sc. Ive Josipovića, 
ministra rada i mirovinskog sustava prof. dr. sc. 
Miranda Mrsića, ministra zdravlja prof. dr. sc. Rajka 
Ostojića, Hrvatske liječničke komore i njena 
predsjednika prim. Hrvoja Miniga, te Hrvatskoga 
liječničkog zbora i njegova predsjednika prof. dr. sc. 
Željka Krznarića.

Proslavi tog velikog jubileja i simpoziju nazočili 
su visoki hrvatski dužnosnici, gosti iz inozemstva, 
predsjednici društava specijalista medicine rada iz 
Slovenije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore i 
Makedonije, te predsjednica UEMS-ove Sekcije za 
medicinu rada dr. sc. Alenka Škerjanc.

U pozdravnom je govoru ministar rada i 
mirovinskog sustava Mirando Mrsić istaknuo 
dosadašnji značaj medicine rada te je najavio namjeru 
da se Zakonom o zaštiti na radu i Zakonom o 
profesionalnoj rehabilitaciji koji su u fazi pripreme 
donesu bolji zakonski okviri za djelovanje specijalista 
medicine rada. 

Proslavi jubileja pridružili su se umirovljeni 
specijalisti medicine rada koji su dali neprocjenjiv 
doprinos medicini rada u Hrvatskoj. Hrvatsko društvo 
za medicinu rada zahvalilo je umirovljenim kolegama 
prigodnim zahvalnicama i radno aktivnim članovima 
društva koji su bili na rukovodećim položajima u 
Društvu tijekom tih 50 godina. 

Značajni jubilej bio je prilika i da zahvalimo i 
osvrnemo se na rad naših učitelja i profesora: prof. 
emer. Eugenije Žuškin, prof. dr. sc. Dunje Beritić-
Stahuljak, akademika Marka Šarića i prof. dr. sc. 
Fedora Valića.

Na simpoziju se govorilo o povijesti medicine rada 
i formiranju Hrvatskoga društva za medicinu rada te 
o nedavnim promjenama u edukaciji specijalista. 
Ukazano je na značajni znanstveni doprinos Instituta 

za medicinska istraživanja i medicinu rada i Škole 
narodnog zdravlja “Andrija Štampar” u istraživanju 
opasnosti i štetnosti radnih mjesta. Spomenuta je uloga 
Hrvatskog zavoda za zaštitu zdravlja i sigurnosti na 
radu putem sve intenzivnijeg povezivanja svih koji se 
bave zaštitom zdravlja na radu i putem njihove 
edukacije. To je također bila prigoda za planiranje, 
analiziranje i definiranje viđenja daljnjeg djelovanja 
i pozicioniranja medicine rada u novim radno-
tehnološkim i društveno-gospodarskim okolnostima. 

Zaštita zdravlja radnika i briga za njihovo zdravlje 
u Hrvatskoj u skladu je ne samo s najvišim standardima 
u Europi nego i s težnjama razvijenih zemalja svijeta 
i Svjetske zdravstvene organizacije te Međunarodne 
organizacije rada (ILO). Tijekom tih pedeset godina, 
zahvaljujući predanom radu specijalista medicine 
rada, osmišljenoj zdravstvenoj politici, kvalitetnoj 
edukaciji i našim eminentnim stručnjacima i 
profesorima, Hrvatsko društvo za medicinu rada 
predvodilo je u izradi najviših standarda i organizaciji 
medicine rada. Kontinuitet tih nastojanja potvrđuju i 
dvije nove publikacije koje su osmislili i objavili 
članovi Društva. U 2012. objavljene su nove  
Smjernice za zdravstvene preglede zaposlenih 
uzimajući u obzir nove opasnosti i štetnosti radnih 
mjesta vezane uz primjenu novih tehnologija i 
rukovodeći se strateškom odlukom Svjetske 
zdravstvene organizacije i njene globalne strategije 
“Zdravlje na radu za sve”. Tijekom 2013. izrađen je 
priručnik Vježbe za radnike izložene statičkim i 
dinamičkim opterećenjima trupa na radnom mjestu, 
koji je podijeljen sudionicima simpozija. Očekuje se 
da će taj priručnik dati novi zamah provedbi mjera 
primarne prevencije i promicanja zdravlja na radu te 
poboljšati kvalitetu rada u ambulantama medicine 
rada. 

Azra Huršidić-Radulović
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